NOVISSEN : ACTION 1000 LETTRES CONTRE 1000 VACHES


Objectifs :

· Envoyer des lettres en grand nombre pour montrer notre détermination

· Envoyer ces lettres au même moment pour un impact plus grand

· Proposer une action concrète et facile à tous les membres de l’association

· Action qui peut être relayée par les médias et fait donc connaître Novissen 

Il est proposé à chaque adhérent ou sympathisant de l’association d’envoyer deux lettres, si possible manuscrites, à une semaine d’intervalle :

· Une le mercredi 11 Janvier 2012 dans laquelle nous disons pourquoi nous adhérons à Novissen et pourquoi nous nous opposons au projet  Ramery

· La seconde  le mercredi 18 Janvier 2012 dans laquelle nous demandons expressément au Préfet de ne pas donner sa signature concernant ce projet

Il est important de respecter ces dates à une journée près pour garder l’effet de masse et d’utiliser un timbre rouge pour éviter la dispersion dans le temps

Pour cette action de janvier,  ces deux lettres seront adressées à :

                                                      Monsieur Michel DELPUECH

                                                      Préfecture de la Somme

                                                      51, rue de la République

                                                      80020 Amiens Cedex9

Vous pouvez écrire une lettre totalement personnelle ou vous inspirer des deux exemples ci-dessous :

Lettre N°1 :

Monsieur le Préfet,

J’ai l’honneur de vous écrire en tant que membre/sympathisant de l’association NOVISSEN qui a été créée suite au projet industriel de M.Ramery d’une usine à lait de 1000 vaches et 750 veaux sur les communes de Drucat Le Plessiel et Buigny Saint Maclou.

Je vous confirme qu’à titre personnel je suis totalement opposé(e) à ce projet qui présente des risques avérés inacceptables tant pour la santé humaine que pour l’environnement. 

S’il se trouvait néanmoins justifié par vos experts, ce qui est loin d’être prouvé jusqu’alors, ce projet industriel - qui n’a pas sa place près des habitations dans une zone péri urbaine -devrait être intégré dans une zone industrielle existante prévue à cet effet et soumis à une réglementation très stricte. 

Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de mes sentiments les plus déterminés.

Lettre N°2 :

Monsieur le Préfet,

J’ai eu l’honneur de vous écrire récemment en tant que membre de l’association NOVISSEN pour vous dire ma totale opposition au projet industriel de M.Ramery à Drucat Le Plessiel et Buigny St Maclou.

Je vous écris à nouveau  pour insister sur la dangerosité de ce type de projet qui a déjà été refusé dans des pays voisins parce qu’il s’inscrit dans une course effrénée à la productivité à des fins exclusivement financières sans tenir compte des besoins réels de la population.

Je vous demande donc instamment, Monsieur le Préfet, en tant que garant de l’intérêt général et par respect pour la démocratie, une majorité écrasante de la population locale étant contre ce projet, de ne pas engager votre responsabilité en lui apposant votre signature.

Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de mes sentiments les plus déterminés.


