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HUILE de
SCHISTE :

NON MERCI |

Collectif CARMEN contre les huiles de schiste en Picardie - Ni ici, ni ailleurs !

www.collectif-carmen.org




Madame/ Monsieur le Maire de la commune de ..

Votre commune se situe dans le périmètre d’un permis en cours d’instruction concernant les demandes de permis exclusifs de recherches d’hydrocarbures.

Le Ministère de l'Ecologie, du Développement Durable, des Transports et du Logement a mis en place, dans un délai de 30 jours à compter du 20 février 2012, par voie électronique sur son site internet, une possibilité au grand public de faire part de ses observations dans le cadre de l'instruction de ces nouveaux permis.

Les extraits du texte figurent sur le site du Ministère à l’adresse du Site Internet : http://www.developpement-durable.gouv.fr/Documents-mis-a-la-disposition-du.html
"Préalablement à la décision du gouvernement et conformément aux engagements pris en 2011, les demandes de permis exclusifs de recherche font désormais l’objet d’une mise à disposition du public pendant une durée de 30 jours, par voie électronique, dans des conditions lui permettant de formuler ses observations"….

" Les observations du public peuvent être déposées à l’adresse suivante: dgec-beph@developpement-durable.gouv.fr " dans un délai de 30 jours à compter du 20 février 2012, par voie postale : Ministère de l’Ecologie, du Développement Durable, des Transports et du Logement, (service des hydrocarbures),  Grande Arche, Tour Pascal A et B 92 055 LA DEFENSE.

Carte donnant les périmètres des permis en cours d'instruction et délivrés en Ile-de-France dont ceux concernant le département de l'Aisne :

http://maps.google.com/maps/ms?msid=218172642451470623036.0004b75c84f11af27bdbb&msa=0
Communes concernées dans l’Aisne par les permis d’exploration d’hydrocarbures en cours d’instruction (sous réserve d’ajustements) :

Permis de Hautevesnes (Stearling et Pétro Ventures):

Marigny-en-Orxois, Lucy-le-Bocage, Bouresches, Veuilly-la-Poterie, Bussiares, Torcy-en-Valois, Belleau, Gandelu, Brumetz Licy-Clignon, Monthiers, Bonnesvalyn, Priez, Montigny-l’Allier, Chezy-en-Orxois, Saint-Gengoulph, Hautevesnes, Courchamps. 

Permis de « Nanteuil » (Galli Coz et Toreador) :

Secteur Nord Château-Thierry, Etrepilly, Epaux-Bézu, Bézu-St-Germain, Sommelans, Grisolles, Rocourt-St-Martin, Latilly, La-Croix-sur-Ourcq, Neuilly-St-Front, Vichel-Nanteuil, Rozet-St-Albin, Breny, Armentières-sur-Ourcq, Nanteuil-Notre-Dame, Chouy, Billy-sur-Ourcq, Oulchy-la-Ville, Oulchy-le-Château.

Permis de « l’Ourcq » (Galli Coz, Toreador, Concorde) :

Axe Brasles/Gland/Fossoy/Crézancy , Verdilly, Mont-Saint-Père, Chartèves, Mézy-Moulins, Epieds, Bézu-St-Germain, Brécy, Coincy, Beuvardes, Fresnes-en-Tardenois, Courmont, Ronchères, Villeneuve-sur-Fère, Villers-sur-Fère, Sergy, Cierges, Bruyeres-sur-Fère, Fère-en-Tardenois, Seringes-et-Nesles, Saponay, Cramaille, Coulonges-Cohan (proximité), Mareuil-en-Dôle (proximité).

Suite à l’octroi du permis dit « de Château-Thierry », plusieurs communes ont déjà pris des délibérations pour s’opposer aux prospections d’hydrocarbures non conventionnels sur leurs territoires (des exemples de délibérations et d’arrêtés sont disponibles sur le blog du collectif Carmen).

Nous vous remercions de vous mobiliser contre ces projets destructeurs en participant à cette mise à disposition de documents afin de profiter de l'occasion qui vous est donnée de faire part de vos observations.

Nous vous invitons à informer, autant que possible, vos administrés sur le sujet en leur communiquant les coordonnées électroniques ci-dessus, afin qu'un maximum de personnes puisse participer à cette démarche ouverte à tous. Un modèle de réponse sur le blog du collectif peut être consulté.

Blog du collectif : http://collectif-carmen.org/index.php
Nous restons à votre entière disposition pour des renseignements complémentaires.

Adresse postale: Association Vie&Paysages, Maison des associations, 3 Avenue WILSON 02400 Château-Thierry, qui transmettra aux membres du collectif « Carmen ».

Nous vous prions, Madame/Monsieur le Maire, de bien vouloir agréer nos salutations les plus distinguées.

Le 27 février 2012

Le collectif Carmen,



