ERRATUM 

Guide de la Sentinelle environnement Janvier 2007 / , veuillez noter les corrections suivantes : 

p. 4 : Circulation d'engins motorisés en milieu naturel.

Que faire :...alertez les gardes de l'ONCF ou la Gendarmerie. Pour toute infraction sur le Domaine Publique Maritime en Baie de Somme, appeler la gendarmerie de Rue (03 22 25 46 17) ou de Saint Valérie  (03 22 60 12 17)

p. 10 – Espèces protégées.

Que faire ? - ...contacter les gardes de l'ONCF, vous pouvez également faire un courrier au maire et à la société de chasse de la commune concernée pour signaler les faits constatés.

p. 10, 11, 12 et 13 - Liste des espèces protégées corrigée :

MAMMIFERES (arrêté du 16 décembre 2004) : Il est interdit de détruire, mutiler, capturer, enlever intentionnellement, naturaliser des mammifères d'espèces non domestiques suivants ou qu'ils soient vivants ou morts leur transport, leur colportage, leur utilisation, leur mise en vente, leur vente ou leur achat.

Toutes les espèces de chauves-souris, Desman des Pyrénées, Hérisson d'Europe, Hérisson d'Algérie, Musaraigne aquatique, Écureuil, Castor, Hamster commun,  Muscardin, Genette, Vison, Loutre, Chat sauvage, Lynx d'Europe,  Loup, Ours,  Bouquetin.*Hermine, Putois, Fouine, Martre et Belette peuvent être cependant détruits et capturés. (art. L 411-1  du code de l environnement :) Cerf de Corse, mouflon de Corse. 

mammifères marins (arrêté du 27 juillet 1995) : cétacés : toutes les espèces ; otaridés : Otarie des Kerguelen, IOtarie de l'île d'Amsterdam ; phocidés : Phoque gris, Phoque de Weddel, Phoque crabier, Eléphant de mer, Phoque moine, Phoque de Ross, Phoque veau marin, Phoque annelé, Léopard de mer, Phoque barbu, Morse, Phoque du Groenland et Phoque à capuchon vivants ; siréniens : toutes les espèces.

OISEAUX : aucune modification

Sont interdits, la destruction ou l'enlèvement des oeufs ou des nids, la destruction, la mutilation, la capture, l'enlèvement, la naturalisation des amphibiens et reptiles suivants, ou qu'ils soient vivants ou morts leur transport, leur colportage, leur utilisation leur mise en vente, leur vente ou leur achat.

AMPHIBIENS (arrêté du 22 juillet 1993) : 

urodèles : Euprocte des Pyrénées, Euprocte Corse, Salamandre noire, Salamandre tacheté, Salamandre de Lanza, Triton alpestre, Triton crêté, Triton marbré, Triton palmé, Triton ponctué, Triton de Blasius, Spélerpès brun ; anoures : Crapaud accoucheur, Crapaud sonneur à ventre jaune, Discoglosse corse, Discoglosse peint, Discoglosse sarde, Pélobates cultripède, Pélobates brun, Pélodyte ponctué, Crapaud commun, Crapaud calamite, Crapaud vert, Rainette verte, Rainette méridionale, Grenouille des champs, Grenouille agile, Grenouille de Perez, grenouille rieuse, Grenouille ibérique, Grenouille de Lessona ; autres (L411-1 code de l'environnement) : Proteus anguinus, Hydromante d'Italie.

Sont  interdits la mutilation, la naturalisation ou qu'ils soient vivants ou morts, le colportage, la mise en vente la vente ou l'achat des spécimens  détruits, capturés ou enlevés : Grenouille Rousse, Grenouille Verte. 

REPTILES (arrêté du 22 juillet 1993) :

Cheloniens : Cistude d'Europe,  Emyde lépreuse, tortue d'Hermann, tortue grecque,  [arrêté du 14 octobre 2005 : Tortue Luth, Tortue de Kemp, Tortue imbriquée, Tortue caouanne, Tortue olivâtre, Tortue verte] lacertiliens : Hémidactyle verruqueux, Phyllodactyle d'Europe, Tarente de Mauritanie, Seps tridactyle, Orvet, Algyroide de Fitzinger, Lézard montagnard corse, Lézard montagnard pyrénéen,  Lézard des souches, Lézard vert, Lézard ocellé, Lézard vivipare, Lézard hispanique, Lézard des murailles, Lézard sicilien, Lézard tyrrhénien, Psammodrome algire, Psammodrome d'Edwards, ophidiens : Couleuvre verte et jaune, Coronelle bordelaise, Couleuvre d'Esculape, Couleuvre à échelons, Couleuvre de Montpellier, Couleuvre vipérine, Couleuvre à collier, Vipère de Séoane,  Vipère d'Orsini. Sont  interdits la mutilation, la naturalisation ou qu'ils soient vivants ou morts, le transport, le colportage, l'utilisation,  la mise en vente la vente ou l'achat des spécimens  détruits, capturés ou enlevés: Vipère aspic, Vipère péliade.

ECREVISSES (arrêté du 21 juillet 1983) : Il est interdit d'altérer et de dégrader sciemment les milieux particuliers à : Ecrevisse à pieds blancs, Ecrevisse à pieds rouges, Ecrevisse des torrents .

INSECTES (arrête 22 juillet 1993) : La destruction ou l'enlèvement des oeufs, des larves et des nymphes est interdit ainsi que la destruction, la capture ou l'enlèvement, la préparation aux fins de collection des insectes, le transport, le colportage, l'utilisation, la mise en vente, la vente ou l' achat des espèces suivantes, vivantes ou mortes :

coléoptères : Grand Capricorne, Cucujus vermillon, Graphodère à deux lignes,  Grand  Dytique, Bardo ou Pique-prune, Rosalie des Alpes, Carabe à reflets cuivrés, Carabe à reflets d'or, Carabe de Solier, Carabe doré du Ventoux, Aphaenops, Hydraphaenops, Trichaphaenops ; lépidoptères :  Zygène cendrée ou Zygène rhadamanthe, Zygène de la Vésubie, Petit Apollon, Apolon, Semi-Apolon, Diane, Prosperine, Porte-queue de Corse, Alexanor, Solitaire, Piéride de l'Aethionème, Nacré tyrrhénien, Nacré de la Canneberge, Nacré de la Bistorte, Damier des Knauties, Damier de  la Succise, damier du frêne, Moiré des Sudètes, Fadet des Laîches ou Oedipe, Daphnis ou Fadet des tourbières, Mélibée, Bacchante, Cuivré de la Bistorte, Cuivré des marais, Protée ou Azuré des mouillères, Azuré du Serpolet, Azuré de la Sanguisorbe, Azuré des paluds, Laineuse du Prunellier, Isabelle de France ou Papillon Vitrail, Sphinx de l'Epilobe, Sphinx de l'Argousier, Matrone ou Ecaille brune, Ecaille des marais, Ecaille funèbre ; odonates : Agrion de Mercure, le Leste enfant, Gomphe serpentin, Gomphe à pattes jaunes,  Gomphe à cercoîdes fourchues, Leucorrhine à gros thorax, Leucorrhine à large queue,Leucorrhine à front blanc, Cordulie splendide, cordulie à corps fin ; orthoptères : Criquet rhodanien, Criquet hérisson, Magicienne dentelée.

MOLLUSQUES (arrête 7 octobre 1992) : Interdiction de détruire les espèces suivantes :

Arganiella exilis, Avenionia brevis, Belgrandiella pyrenaica, Bythenella bicarinata, Bythenella carinulata, Bythenella pupoides, Bythnella reyniesii, Bythenella vesontiana, Bythenella viridis, Bythiospeum articense, Bythiospeum bressanum, Bythiospeum diaphanum, Bythiospeum garnieri, Fissuria boui, Hauffenia minuta, Hydrobia scamandri, Lithabitella elliptica, Moitessieria juvenisangui, Moitessieria lineolata, Moitessieria locardi, Moitessieria puteana, Moitessieria rayi, Moitessieria rolandiana, Moitessieria simoniana, Paladilhia pleurotoma, Paladilhiopis bourgignati, Palacanthilhiopsis vervierii, Plagigeyeria conilis, Pseudamnicola anteisensis, Pseudamnicola klemmi, Platyla foliniana, Renea bourguignatiana, Renea gormonti, Renea moutonii, Renea paillona, Renea singularis, Abida secale ateni, Chondrina megacheilos, Solatopupu cianensis, Solatopupa guidoni, Solatopupa psarolena, Truncatellina arcyensis, Cryptazeca monodonta, Cryptazeca subcylindrica, Hypnophila remyi, Trissexodon constrictus, Vitrea pseudotrolli, Macrogasta lineolata euzieriana. Interdiction de détruire, de colporter, de mettre en vente, de vendre ou d'acheter les espèces suivantes : Hélix de Corse, Cyrnotheba corsica, Escargot de Raspail, Escargot de Nice, Macularia niciensis, Macularia saintyvesi, Otala de Catalogne, Escargot de Quimper, Norelona pyrenaica,  Laminifera pauli, Moule Perlière.

INVERTEBRES MARINS (arrêté 26 novembre 1992) :

Patelle géante, Grande Nacre, Jambonneau hérissé, Jambonneau rude, Datte de mer, Grande cigale de mer, Oursin diadème, Oursin à longs piquants.

